

政务之要

兜住安全底线 凝聚发展动力

本报讯 6月21日上午,市委常委、宣传部长杨继承专题调研我市印刷企业安全生产、规范经营和行业发展等情况。

杨继承先后深入山西万佳印业有限公司、太原日报传媒集团有限公司印务公司实地调研,认真了解企业生产经营状况,重点察看安全生产主体责任及隐患排查落实情况,叮嘱相关企业负责人切实做好常态化疫情防控工作,并召开座谈会就推进我市印刷业高质量发展进行深入交流。

太忻双碳产业科技园 展示中心钢结构主体封顶

本报讯 6月21日消息,太忻双碳产业科技园规划展示中心项目,钢结构主体已顺利实现封顶。

该项目由山西建投二建集团总承包,山西建投潞河公司专业承包,是太忻一体化经济区重点工程项目,拟建设成为全省乃至全国第一座低碳园区、零碳展示馆。

山西建投潞河公司钢结构智能制造车间统筹安排、开足马力,提早将首批吊装构件制作完成并运达项目现场。

太忻一体化经济区 强势起步进行时

小升初如何有效衔接 迎泽区教育局解疑惑

本报讯 6月21日,记者从迎泽区教育局了解到,为了让六年级学生顺利过渡到初中,迎泽区教育局举行了第二届“家有儿女上中学”——小升初衔接家庭教育论坛。

迎泽区教育综合服务中心主任侯爱萍作专题报告,她说,在小升初关键阶段,学校、家长和孩子应该从行为习惯、学习品质、心理健康、家庭教养四方面做足做好准备。

市政府新闻办发布会

我市三部门出台措施

帮扶企业强实力 细化服务稳市场

本报讯 6月21日,市政府新闻办举行太原市新闻提升营商环境加快推进市场主体倍增工程行动第三场新闻发布会。

太原市工业和信息化局、太原市农业农村局和太原市商务局联手出台措施,实施规上企业倍增计划,帮助新型农业经营主体提升发展实力,激发市场主体活力,稳市场惠民生。

太原市工业和信息化局从实施规上企业倍增计划,加强工业互联网基础设施建设四个方面工作入手,促进市场主体倍增。

我市精准培育“专精特新”企业

本报讯 太原市工业和信息化局介绍,目前我市累计培育省级“专精特新”中小企业481户,占全省的35.1%,省级专精特新“小巨人”企业72户,占全省的34.8%。

建立“专精特新”企业梯度培育机制,对上年度营业收入500万元以上、5000万元以上的中小企业进行摸底调研,预计建立270户的“专精特新”中小企业培

专业合作社3426家,市农业农村局将在全市范围内选择一批运行管理制度完善、组织机构健全、带动力强、发展后劲足的合作社,帮助合作社适度扩大规模、提档升级。

为了提升城市“烟火气”,市商务局打造“一刻钟便民生活圈”,今年上半年预计增加便利店300余家,解决就业1500人以上。

育库,40户的专精特新“小巨人”企业培育库;按照市委市政府的指示要求,拟制定我市“专精特新”中小企业梯度培育方案,对培育库企业进行分档培育。



6月21日,山西医科大学的毕业生正在用网络直播的方式,记录校园美好生活,留下美好青春回忆。 牛利敏 摄

河水清起来 乡村美起来

——南白石河流域清徐段见闻

河、淤泥堆积,加之河水流动性先天不足,久而久之,南白石河形成黑臭水沟。为从根本上解决该河污染问题,清徐县对南白石河流域内大北村、小北村、水屯营村、东于村、东高白村、中高白村、西高白村7个村庄实施雨污分流改造。

中高白村是一个只有900户人家的村庄。而今,村里不仅有了专门的雨水管网,厨房、厕所、洗衣等产生的废水,也全部进入了污水管网。

目前,包括中高白村在内,7个村共计7000户村民的排水,纳入了污水收集管网,每日污水排放量约8000吨。“俺们再也不担心下雨天污水横流啦!”中高白村村民丁喜旺说。

快速推进的污水处理厂

在九斗退水渠入南白石河处,正在建设一大型调蓄池,预计年底建成。“如果上游有污水,将进入调蓄池,再进入退水渠旁的东于污水处理厂处理。”张培亮介绍。

东于污水处理厂5月11日动工,清徐有关部门及施工单位克服土质、空间、气候等不利条件,下雨不停工、停电不停工、夜间不停工,创造了7.9公里千分之一坡度76度沉井一次贯通,18.5米深沉井水下破口精准入

位一次成型,5000多立方米垫层混凝土一次浇筑的辉煌战绩,去年年底便通水运行。工期原定时18个月,实际用时7个多月,实现了项目当年开工、当年建设、当年投运。

“处理厂以接纳7个村的污水为主,还有县城西南部部分市政污水。”厂长洪顺介绍,“一期工程已建成投运,日处理污水能力达到1.5万吨。根据水量增长情况,我们将适时启动二期工程建设,使污水日处理能力提升至3万吨。”

南白石河治理效果如何?顺着河边走一走,过往人群的欢声笑语,就是对这条河段治理效果最好的回答。

据市生态环境局统计,今年1至5月,我市6个地表水国考断面中,全部达标,并且全部达到优良水体,特别是位于清徐的汾河出境韩武村断面,达到了Ⅲ类水质,较上年同期相比,氨氮同比降低25.5%,总磷同比降低35.5%。

记者 任晓明

井州生态文明建设媒体行

“党员积分制管理办法实行以来,党员们个个争先进、人人比奉献,为基层服务的劲头很足,让我们切身感受到了党的温暖和力量,群众打心眼里满意!”

农村党员咋考评,既是老问题,也是抓党建促基层治理能力提升专项行动提出的新课题。为此,娄烦县在充分调研的基础上,科学制定了《娄烦县农村党员积分制管理办法(试行)》(以下简称《办法》),并大力推行。

内容精细 变“笼统模糊”为“具体量化”

《办法》着眼准确衡量农村党员参与基层治理的实际作为,进一步细化完善考核指标。根据年龄、职务、工作特点和身体状况,将党员划分为ABCD四类,分别赋予从20分到40分的基础积分。

各乡镇各村在县级管理办法的基础上,因地制宜,细化积分事项。天池店乡明确,参加防疫防汛、抗击自然灾害,视具体情况每次积1至5分。

盖家庄乡南峪村党支部书记李代存表示:“《办法》实行以来,党员服务群众的意识增强了,凝聚力也比之前强了,即便有的同志因事因病不能按时参会,也会严格落实请假销假制度,纪律意识和规矩意识有了明显增强。”

规范管理 变“就事论事”为“综合考量”

通过多维度贯通考核,优化相关流程,对党员具体表现进行全程纪实、全面了解,由支部与乡镇按月审核存档,建立“专项台账”“特殊档案”,并以此作为年终考核的“施工图”和“参照表”。

娄烦镇永祥社区利用每月“主题党日+”活动定时研判,会前由党员持相关证明材料向社区党支部申报上月积分事项,社区党支部在对申报事项了解核实、做好记录的基础上,会上向全体党员通报,并上墙公示接受群众监督。

目前,全县各乡镇、各村(社区)都在积极探索更具操作性的管理办法,将其作为管理党员的“金钥匙”。杜交曲镇常河村党员冯玉林表示:“这个办法很实用,每月我们党员自己申报分数,村里书记给我们签字,镇里包村领导也参与审核,并告知大家结果,我们觉得很公平。”

结果导向 变“完成任务”为“主动参与”

娄烦县坚持把平时表现作为党员能力素质提升的“磨刀石”,对取得突出成绩、作出重大贡献的集体和个人,及时给予嘉奖,对在日常工作中不敢担当、作风漂浮、推诿扯皮的党员,及时进行提醒谈话、组织处理。

米峪镇乡党委书记张跃文表示:“实行党员积分制管理办法,通过‘用积分管人、用分数说话’,达成‘考事’‘考人’相统一,激发了党员‘争先进、突破增进’的新动力。积分制实施以来,全乡493名党员全部参与网格管理,在12个行政村组建70个网格党小组,把网格治理的触角延伸到农村各个角落,有效激活了基层治理‘神经末梢’。”

“小积分”兑出了基层治理“大活力”。当前,娄烦县4000余名农村党员正撸起袖子投身于基层治理的“大舞台”,党群关系更加密切,干群合力进一步增强,全县上下凝聚起乡村振兴的强大合力,有效地提升了人民群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 周皓 通讯员 韩旭娟

抓党建促基层治理能力提升 小积分展示大能量

3.5亿元金融纠纷 法院诉前成功调解

本报讯 6月20日,小店区人民法院成功调解七起标的额高达3.5亿元的金融借款合同纠纷系列案件,保障了当事人的合法权益,维护了国有资产安全。

近日,小店区法院收到某银行起诉的七起金融借款合同纠纷系列案,涉案标的额高达3.5亿元。立案庭法官在审查材料时,认为该案的金额虽然高,但法律关系明晰,事实清楚,本着化解金融纠纷,妥善解决矛盾的原则,将案件分流至多元调解中心进行诉前调解。

这七起案件的原告为某开发性金融机构,作为政策性银行,原告以扶持企业新能源项目,向多家被告企业提供了借款。疫情期间被告经营出现困难,未能按期足额还款,遂产生纠纷,原告将被告诉至法院。

案件分流到诉前调解委员会后,主办法官迅速召集几名骨干调解员成立调解小组,集体研究案件,耐心梳理案情,分析各方关系。细致核对涉案金额,多次电话联系各方进行调解,认真讲解相关法律法规,组织各方来院现场调解,经过线上线下多次沟通,原被告双方达成了分期还款意向,法院为双方出具了调解书。七起系列案件的妥善解决,既保障了当事人的合法权益,又维护了国有资产安全,促进了金融秩序的稳定,优化了法治营商环境。(陈珊、梁春燕)

娄烦县

「小积分」兑出乡村治理「大活力」